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Hid az erdőhöz.
Minden esztendőben van eset arra, hogy 

a vonat az erdőnél elgázol valakit, - csak a 
véletlennek köszönhetjük, hogy nagyobb sze­
rencsétlenség még nem történt.

Nyári mulatságok alkalmával százával jár­
kál a közönség a vasúti síneken, mert a Ko­
sé ly megkerülésével a városból az erdőbe kö­
rülbelül egy jó óra alatt lehet csak kijutni.

De rendes körülmények között is igen so­
kan járnak az erdőn keresztül, mert köztudo­
mású dolog, hogy a tilalmas! tanyákra menő 
gyalog embereknek ez a rendes uljok.

Kétségtelen dolog az is, hogy ez valósá­
gos Istenkisértés, mert különösen a gyermekek 
egy pillanatig sincsenek biztonságban azon az 
utón, a hol minden perczben elgázolhatja őket 

a vonat.
Az is tény, hogy a vasutak felügyelő ha­

tósága nem jó szemmel nézi ezt a dolgot.
Gondoskodni kellene tehát a közönség 

számára egy biztosabb útról.
Ezt csak úgy lehet keresztülvinni, ha a 

gyalog forgalom számára a Keselyen keresztül 
egy hid készíttetnek az erdőhöz.

A gyalog-közönség át menne a vasúton a 
csatornákért előtti átjárón Innen egy utat kel­
lene nyitni, le a cserépvelő mellett, a r. catli. 
kántor földjeinek a cserépvető felől eső végé­
hez. Itt pedig ál kellene hidalni a Kösélyt, s 
igy ell< relletnék a gyalogforgalom a vasút 

mentéről.
Az egész híd nem lenne ezen a helyen 

hosszabb 3—4 ölnél, mert a hid a szűk csa­
tornán menne keresztül.

Az egész hidat nem sokból kiállíthatná a 
város s vége szakadna legalább a vasút men lén

T Á B C Z A.
Ideál.

Reá in nézeti. . . sötét Irt szemében 
Annyi vány, ah, annyi kéj ragyog.
El-elnézein szeme tiszta fényét,
S egy perez alatt szerelmes vagyok.
Az a rezén az érzelmek, a vágyak 
Rózsás pírja menten elterül;
Önkénytelen kalapomhoz nyúlok 
És köszönök ismeretlenül.
Megállók és megbámulom hosszan,
Ismerősök e szemek nagyon.
Hol láthattam ? Talán egykor régen 
Tova röpült gyermekálmokon?. . .
S inig lelkem a messzeségben szárnyal,
Regi álmok ködébe merül. . .
Eltűnnek az ösmerős vonások 
Övökre tán s ismeretlenül.

Bajtay Mihály.

Viharos éjszakán.
Irta: Somlyó Sándor.

A hegyek mögül füstös felhők emelkednek égnek, 
a mire Nemös Péter gazda nagy fontoskodással bökte 
ki a szól! »Fene vihar lösz!«

történő, folytonos életveszéllyel járó gyalog­
közlekedésnek.

A gondolat már nem is uj.
Ajánljuk az illetékes körük figyelmébe.

A hegyközségek alapszabályai.
A hegyközséggé alakult kertek több mint egy 

esztendő óta tétlenül állanak és nem bírnak szervez­
kedni és működni, mert az újonnan készült alap- I 
szabályok a régi kortrendszert eltörölték a nélkül, 
hogy helyette a hegyközséget létesítették volna. 
Ennek az az oka, mert az újonnan készüli alap- j 
szabályok máig sincsenek megerősítve, s igy na- | 
lünk sem kertek, sein hegyközségek nincsenek.

Olyan forma állapotba jutottunk e tekintetben, 
mint a Mohamed koporsója: függünk ég és föld közölt, 
jobban mondva a kert- és a hegyközségi rendszer
között. ...

A kertek elöljáróságai, de meg a birtokos közön­
ség is hónapok hosszú sora óta várja az uj alap­
szabályok visszaérkezését, azonban azok csak késnek,
mintha a föld nyelte volna el ókét.

Az ősz ismét sok teendőt, sok dolgot hozott úgy
az egyes birtokosoknak, mint a kert elöljáró-ágoknak. 
Azonban meg van kötve a keze mindenkinek, mert
az alapszabályok nincsenek sehol.

Eddig is sok hátránya volt már annak, hogy az 
alapszabályok nincsenek megerősítve, mostantól kezdve 
pedig — úgyszólván — tarthatatlan a helyzet u 
miatt.

Nézetünk szerint haladéktalanul meg kell sür­
getni az alapszabályok jóváhagyását es leküldésél, 
mert a mai bizonytalan állapotoknál sokkal jobb volt 
a régi is.

Akkor legalább volt valamilyen rend és rend­
szer, de most nincsen egyik sem.

Vadászat keresetre.
A helybeli vadásztársaság azért alakult, s azért 

áll fenn, hogy czélszertt szabályok alkalmazása áltál

a vadállományt évről-évre védelmezve, a vadászatot 
kellemes szórakozássá tegye.

Magától értetődik tehát, hogy a társaság tagjai 
keresetre nem vadászhatnak, mert ez azt eredmé­
nyezné, hogy az a nélkül is csekélynek mondható 
vadállomány rövid pár év alatt végleg kipusztulna.

Azonban újabb időben vannak a társaság tagjai 
közölt számosán olyanok is, a kik daczára a fennálló 
tilalomnak, a keresetre való vadászást rendszeresen 
tizik, s nap-napután vadászva, rendes téli kereseti 
forrásnak használják fel a vadászatot.

Ezeknek a vadászoknak rendes szállítójuk van, 
a ki minden héten beviszi Debreczenbe az áltatok 
lőtt nyulakat. Az is megesik gyakran, hogy ha jól 
sikerül a hajsza, szekérre van szükség, s igy nem 
ritkaság az sem, hogy Szoboszlóról mar most is 
szekérszámra szállítják a nyulakat Debreczenbe.

Az egvik dehrec/eni vadkereskedő, Kuczik el­
mondja akárkinek, hogy ő nagyon jól van a szohoszloi 
vadásztársasággal, mert ettől a társaságtól kapja leg- 
olcsóbban a nyulakat. Elmondja akárkinek azt is, 
hogy belenként többször rendes szállítmányok érkez­
nek hozzá Szoboszlóról, s hogy a szohoszloi vadá­
szok azok, a kik az ö üzletét rendszeresen elát­
ják vaddal. A nyulak ára nagyság szerint 40— 
45—50 kr.

De inég Debreczenig sem kell menni, hogy a 
szoboszlói keresetre vadászók manipulálióit meg­
lássuk.

Az illető vadászoknak itt helyben is vannak ren­
des vevőik.

Valóságos élénk vadforgalom van itt a város­
ban is.

Ilyen manipuláliókat folytat ma Szohoszlón a 
vadászlársulati tagok egy része, nem törődve semmit 
a társaság alapszabályaival, a melyek feltétlenül el­
tiltják a keresetre való vadászást és a vadak el­
adását.

Mi sem természetesebb, minthogy a társaság­
nak teljes erélylyel fel kell lépni ezek ellen az üzel­
mek ellen, s a társaság ezen tagjait egyszerűen ki 
kell tiltani a társulatból. A területi jegyet pedig be 
kell vonni tőlük, s ennek megtörténte után az illetők 
neveit meg kell küldeni állandó szemmel tartás végett 
a rendőrkapitányságnak és a cseiidőrséguek.

_ Messze van a meg, — véli Rizsó asszon), a
a felesége, a kit egykor Péter gazda még Rózsinak
hivott fiatalos szeretettel.

_ Ahun ni! — rikkant föl egyszerre Rizsó
asszony a szilvás felé mutatva, — már megint avval 
a ezéda betyárral tapossa a füvet és kend még csak 
hozzá sem szól az igazamhoz, hogy már egyszer le­
szoktassuk azt a vekonyeszü leánygyermekei az en­
gedetlenségről Mindig együtt sugnak-buguak a halam 
mögött, de hiszen, ha én látom, nem is maradok tét­
lenül, mint kelméd, hanem jaj, jaj, hogy a mereg már 
szét nem veteti. — —

— Hát talán szeretik egymást, — merészkedik 
hozzálteimi Peter gazda.

--No lám! Régen mondom, hogy ha én nem 
volnék, akárki fia is elhordhatná a kelmed minden 
jószágát kénye-kedve szerint, még a szűrt is leve­
hetnék a válláról, kelmed még csak meg se mukkanna. 
Haj. csak ne volna olyan vasdorong az a legény, úgy 
felképelném.

_ Hűhó! -- szál ászt ja ki véletlenül a vissza­
folyton röhögést, Nömös Péter.

— No mit rihog kelmed ? Azt hiszem ha én 
nem volnék, annyi böcsiilete sem volna, mint a mi 
kevés van, de úgy látszik, nagyot fogott n lelkin az 
oktatásom, különben nem lenne akkora birka! Meg jo 
szemmel nézné, ha a lányát egy olyan semmifajta 
kaparitaná a karmai közzé.

-- Dolgos legény. Nem vétett az senkinek.
—- No mondom! Hát kinek az öreg apját csuk­

ták el szégyenszemre, mivel az ö istállójában találták 
meg az uraság lopott marháit ?

— De kitudódott, hogy az 6 hibáján kivfll.
- Kinek az apjára fogják, hogy gyermekkorában 

ö gyújtotta löl a Kenderes Pista pajtáját, a miből 
akkora tűz támadt, hogy majd az egész falu odalett?

_ Ráfogták de nem bizonyították.
— Kinek az anyját látták a szomszéd kaptár­

jából mézet lopni s mikor vállalóra fogták, azt mondta, 
hogy a kaptárt már megvette pénzen, pedig akkor 
futott titokba a szomszédhoz, hogy megvegye tőle 
mire az is az ö javát erőssitetle.

— Asszonypletyka. Ha igaz volna sem az ő
bűne.

_ Re a bűn ragadós, mondom, meg aztán csak
nem kerül egy Nömös Péter lánya egy olyan majd 
mit mondtam ! De már végére kell vinni. Orzsi! Orzsi! 
_ Rikoltott torkaszakadlából.

Mire a l.my a kert ajtón belépett, a fellegcsoporl 
sárgásszürke kárpitott vont végig az égboltozat álján 
a hegyek fellelt ilt-otl gyenge villámlás világította meg
a .sölel ködbe borult ormokat.

Alig hogy Rizsó asszony rettenetes haragját 
akarta kitölteni a félénk leányt említésen, hatalmas 
menydörgés vágott kitörni készülő szavai elé. Ijedtén
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A tüdogümőkór.
Irta: Dr. Hetényi Lipot.

A gvcnnekektu-k u. n. taknvossága fóliát ter­
mészetes i's sziiksóges állapot azért, hogy ez által 
az urr előcsarnokába lerakodott levegőbeli tiszta- 
t a lanságuk eltávolilhatúk legyenek.

Akárhány esetben láthatjuk, hogy a gyerme­
kek oirnyilásaiból kifolyó sűrűbb nyak vagy tak- 
hártva váladékok, különféle tisztátalanságokkal, 
néha a mákot koromfeketére festő poriul vannak 
vegyülve.

Ha azon rengeteg sok tisztátalanságra gon­
dolunk. mit az orr előcsarnokának szemlélése al­
kalmával látni, vagy ezekből eltávolítani lehet, 
épen nem csodálkozhatunk azon, hogy régibb or­
vosok (Sansovino 1550-ben) az orr előcsarnokát 
cloacanak nevezték. (Zuckerkandl I. 2.)

Én ritkán szoktam elmulasztani főleg szegé- 
nvebh sorsú ambuláns gyermekek orra hegyének 
felemelésével azok vestibulumiba tekinteni azért 
mert az ebben lerakodott tisztátalaóságukról a 
gyermek és természetesen vele a szülők lakás- 
viszonyaira is könnyen lehet következtelést vonni, 
csaknem .sóbálványévá válnak a szülők, midőn 
kérdezés nélkül egyenesen kimondom előttük 
hogy otthon nagyon poros földes szobájuk, vagy, 
erősen knrtnoló lámpájuk van, — a mit a gyer­
mek orrnyilasaiba lerakodott por vagy korom szem­
csék nagy mennyiségéből bizton lehet követ­
keztetni.

Az orr előcsarnokában részben megtisztult 
levegő az a pertura m. n. medinn keresztül a 34 
kom nagyságú tulajdonképeni orrüregbe jut. Midőn 
a szűk apertillán összeszorulva keresztül hatolt 
levegő egyszerre ily nagy üreg kitöltését eszközli, 
ezt természetesen csakis ily módon teljesítheti ha 
összeszorult és sűrűbb halmazállapotából ritkább 
állapotba megy ál, a levegő tehát akkor midőn a 
vestibuliuniból az orrüregbe átmegy, ez utóbbiban 
okvetlenül Illeg fog ritkulni, és igy a benne levő 
tisztátalanitó organieus vagy anorganikus részek a 
inelvek a vestibulmn sűrűbb levegőjében még le­
begni voltak képesek, ill az orrüreg ritkább leve­
gőjében már faj ni ul vesztések fognak lenni, es mint 
ilyenek itt már nem képesek a levegőben tovább 
uszi i. hanem abból kiesnek és az orrüreg nyák­
kal lyáira lerakodnak.

A levegőnek az on üregben történő megrit- 
knlása és igy könnyebb megtisztulása annak meg- 
inelegedésén ki vili még az által is biztosabban esz­
közöltetik, mert a levegő az orriireghe történő be- 
menése alkalmával, az orrkagylók által egyes ré­
tegekre hasit hatók vagy választhatók, a rétegek

száma rendszerint annyi, a hány az orrjáratok 
száma Minden egyes levegőréteg két oldalról érint­
kezik az orrkagylók nyálkahártya felületével, és 
miután az orrkagylóközök maguk sem szélesek, a 
rajtuk keresztül húzódó levegőrétegek is könnyen 
fognak a kagylók között még jobban megmele­
gedni, ez által kitágulni, megritkult i és megtisz­
tulni is, mert a bennük levő még eddig ki nem 
vált finomabb tisztátalanságok itt már szinte faj- 
sulyvesztesek lesznek, és ennél fogva kénytelenek 
lesznek a levegőből kiválni és az orrkagylók és 
orrüreg falak nyálkahártyáira lerakodni.

A midőn tehát a levegő a tulajdonképeni orr­
üveg hátsó nyilasán a honunkon kivonul, és a ga­
ratba, gégébe és hörgőkbe jut, útjában még job­
ban megmelegszik, megritkul és kitágul, mibez- 
képes a benne levő por, füst, microorganicus és 
bacillusos részek is finomságuk arányában mind 
jobban és tökéletesebben fognak a levegőből ki­
válhatni.

Tegyük fel, hogy a belellek kürlevegővel a 
tüdőkbe hatolni akaró idegen alkatrészek finom­
ságukra való tekintettel 6 féle nagyságúak vagy 
kicsinységnek, ez esetben az orr előcsarnokában 
kiválnak az első számú legnagyobb, legdurvább és 
legsúlyosabb légkeverékek, a tulajdonképen orr­
üregben, vagyis a másodfokban megritkult levegő­
rétegben kiválnak a 2-od számú, már finomabb, 
kisebb és könnyebb idegen részek a garatban a 
3-ad, a légcsőben a 2 ed, a nagyobb hörgőkben az 
5-öd fokú finomsággal és könnyűséggel biró tisz­
tátalanságok, inig végre a (>-od loku finomsággal 
biró füst vagy egyélű> bacillosus végvidékek már 
csak a kisebb hörgőkben találhatnak annyira me­
leg és ritka levegőt, hogy csakis ezekben és itt 
lesznek képesek a levegőből kiválni és a hörgők 
nválkaliártyáira lerakodni.

II I R E K.

rázkodott össze és ájtalus ahrázatlal vetett keresztet 
magára.

Nagy, nehéz esőcseppek kopantak n szederfa dús 
lombjaira, mely alól most már Peter gazda is Ivleinel- 
kedett és nagy sebhel-lobbal látlak a nagy hosszú gyolcs 
behordásához, a mely a szvrüs kéri hon feküdi szárí­
tásra terítve.

M.re mind hehordlák, megeredl n zápor. Villám- 
lőtt, dörgölt, hol erőssebben, hol gyöngébben.

R;z- > asszony mérges pillantásokkal sajtolta a 
leányt, de szól lan maradt. Ilyen kísérteties időben 
csak nem mi r kitörni.

Neman lábujhegyen jártak-keltek a szobában, 
mintha ezzel akarnák a vihart csendességre bírni. 
Hosszú csend ulán iszonyú menydörgés zaja rengette 
meg a levegőt. Rizsó aszony térdre borult és izga­
tó! félelemmel hányta magára a keresztet.

— Latod, látod, — szóllot lalkan a leányhoz, 
— Isten haragját zúdította a fejedre.

— Helmed zúdította maga ellen, amiért az én 
boldogságomat akarja megtörni, — suttogta reszkető 
hangján a leány, a ki a vizes padkán ült bubánattal 
a szivében, könyekkel a szemében.

Ri/.so asszony félénkén tekintett ki az ablakon, 
hogy az égen valahol egy kis tiszt uló helyet fedezzen 
fel némi vigasztalásul, de odakün olyan szurok sötét­
ség voll, hogy a szomszéd ház világát sem látta. Csak 
a mind sűrűbben lecsapó villám vágott ezüstös rést a 
fekete levegőn keresztül.

Amint éppen agyba térlek, még nagyobb erővel 
dühöngött a vihar és szakadt az eső, mintha tengerré 
vált volna az ég és a földet minden vizével egyszerre 
akarná ellepni.

— Eljegyzés. Grossmann Dániel városi állatorvos 
kedden jegyezte el Neumann Berta kisasszonyt, 
Neumann Samuel helybeli nagykereskedő kedves, 
szép leányát. Gratulálunk.

— Latinnyelv a polgári iskolában. Kovács Gyula 
polgármester ur pénteken Debreczenbe ment a kir. 
tan fel ügyelővel értekezni a polgari-iskolában a latin- 
nyelvnek lamUatása tárgyában. Az ügy sürgős ter­
mészetű, miután már másfal hónapja lelt el annak, 
hogy az állami kezelés a la vett polgári-iskolában a 
latinnye'v az állammal kötött szerződés dnezára sem 
laniitátik. A tanfelügyelővel történt megbeszélésnek 
az eredménye az lelt, hogy tegnap <jjel a polgármester

Nagyot koppanl az ablak. Valami kőparab vá­
gódott hozzá. Rizsó asszony csendes imát mormol.

A koppanások nyomban szaporábbak, erősebbek 
lesznek. Egy ablak üvegei mar bezúzott.

— Jég! — Fakadt ki keservesen Péter gazda. 
— Oda a termés!

A vihar nem szűnik sőt vadabbal bömböl. A 
villám vakító fénnyel csillámlik be az ablakrésen.

— Be kéne jobban borítani az ablakot, -- 
susogja Peter gazda.

— Hál borítsa be kelméd, — könyörög Rizsó 
asszony.

Egyik sem mozdul, hanem félelemtől bújnak a 
takaró mögé.

Hosszantartó rémitő villámlás után egetverő 
borzalmas mennydörgés ordított a pokoli éjszakában. 
Rizsó asszony halk jajkialtás után siralmas hangon 
folytatá imáját.

A leány rászánta magát, hogy beborítja az abla­
kot, a mit nagy óvatossággal meg is tette.

— Vigyázz édes lányom, vigyázz, — intette jó­
ságosán Rizsó asszony. Úgy érezte, hogy összecsókolná 
ezt a jólelkü teremtést, ha itt volna mellette. Mindent 
megteszek a kedvedért, édes jó leányom, csak az Isten 
megsegitsen és mégegyszer ránk ne jojón a vizáradat, 
Hátha olyan nagyon szereted, legyetek egymásé, ne 
mondd, hogy anyád volt oka a boldogtalanságodnak.

— Köszönöm édesanyám, még soha sem volt 
ilyen jó hozzám. Nagyon jó fia lesz kelmédnek a 
Palkó.

— Jól van, jól van, leányom, hiszen magam is 
mindig azt mondtam, hogy derék legény, meg hogy illő 
hozzád. Csak imádkozzál édes gyermekem, hogy miha- 
harább rövidüljön ez a kísértő éjszaka.

Budapestre utazott fel, személyesen megsürgetendi 
a vallás és közoktatásügyi minisztériumban ezen ügy­
nek gyors, soronkivüli elintézését, ahol teljesen ked­
vező eredménynyel járt el, amennyiben azt a biztató 
Ígéretet kapta, hogy pár nap múlva a latinnyelv taní­
tása megkezdődik.

— Megindult a heremag-vásárlás Részint a kül­
földi, részint a belföldi kereskedők bejárják most a 
vidékeket és többen felhasználják egyes termelők 
tájékozatlanságát, mi által ezen gazdák alacsonyabb 
árt kapnak magvaikért, mint a jelenlegi piaczi hely­
zetnél jogosan igényt tarthatnak. Részünkről köteles­
ségünknek tartjuk figyelmeztetni az egész gazda közön­
séget, hogy ne pocsékolja el olcsó áron loheremagtermé- 
sét, hanem forduljon bizalommal Mautner Ödön hírneves 
budapesti magnagykereskedőhöz, küldjön oda mintát ter­
méséből a mennyiség megnevezésével. Teljesen nyugodt 
lehet mindenki, hogy okvetlen megkapja a legmagasabb 
árt, inert általánosan ismert tény, hogy Mautnernek 
óriási forgalma révén a legnagyobb szükséglete van here­
magvakból és meg vagyunk győződve, hogy a leg­
szolidabb lebonyolítást is e czégnél találhatják meg a 
termelők.

— Szüreti mulatság lesz ma este a »Puvillon«- 
vendéglő összes helyiségeiben. Ez alkalommal a 
Pavillon nagytermét szőlőskertté alakítják ál, hol 
csőszök és jelmezbe öltözött csinos, fiatal csősznek 
vigyáznak a már egyszer leszedett, de ellopásra szánt 
szőlőfürtökre. Úgy halljuk, a rendezőség azt, aki leg­
több szőlőt tud elcsenni, jutalomba fogja részesíteni. 
Igazán helyes gondolkozás volt a rendezőségtől, hogy 
ily mulatságot rendez a mindennapivá vált bál helyeit. 
Kik tévedésből meghívót nem kaptak, de arra igényt 
tartanak, jelentkezzenek Muhi Dániel urnái, ki azt 
készségesen kiszolgáltalja.

— Tárogató hangverseny. Oláh Lajos átutazó 
művész, tárogató hangversenyt rendezett tegnapelőtt 
a »Bika« vendéglő kávéház helyiségében. A hangver­
senyen igen kevesen voltak.

— Bélyegek vizsgálata. A város kebelében ösz- 
szes állami, közigazgatási es magán jellegű hivatalok­
nál és intézeteknél a héten kezdte meg a bélyeg­
kezelés megvizsgálását Szabó István debreczeni pénz­
ügyigazgatósági titkár. A vizsgálat hosszabb ideig el 
fog tartani, mert a különböző irattárak átvizsgálása 
rendkívül nagy ás sok idői igénylő munka.

— Itt az ŐSZ. A hűvös őszi napok megkezdőd­
tek. Nappal ugyan felmelegszik az idő, de estere ren­
desen lehűl, s reggelenként derek, fagyok vaunak. Eső 
cs;.k nem akar lenni, pedig nagy szükség volna rá, 
mert a fold még mindig száraz.

— A szarkák pusztítását rendszeresen űzi a 
télen a vad a sz társa sag. A pusztítás mérgezés utján 
történik. Az ennek engedélyezése iránti kérvény a 
napokban fog belerjesztetni az alispánhoz.

— Én is hallom asszony, — szólt közbe Péter.
— Hát hallja kelined is, hogy úgy lessz, a hogy 

mondom. Hiszen én sem voltam fából, a mikor kel­
médhez hozzámenlem. ó jaj, szent anyám csak már 
virradna!

Csurgóit az eső szakadatlanul. Keresztül ázott a 
telő s a viz a falon belül is végig folyt. Ropogott 
odakün szüntelenül. Mintha ezer ágyú sült volna el a 
háztetőn, akkora dörgés remeglelte meg a falakat s a 
meslergerendáról lelogó csizmák úgy himbálóztak, 
mintha odafönn ülve, ember lóbalgatna a lábait.

Az ablakról pedig leesett a nagykendő.
Rizsó asszonyon kiütött a hideg verejték és el- 

monta maga fölött a halottakért az imádságot.
Mindhárman hangosan imádkoztak. Egymás vál- 

laira szereltek volna borulni, de nem volt erejük fel­
kelni az ágyból, hogy egymáshoz kerüljenek.

Sokáig tartott a rémületes vihar tombolása, a 
mig végre lecsilapult és fokozatosan alábbhagyva vad 
dühével, az eső is eláll.

Hosszú csend után megszólal Péter gazda;
— Hát bizony én is mondom, hadd legyen meg 

a leány boldogsága.
— Ugyan hagyja kelmed ne kotyogjon annyit 

pattog rá hamarosan Rizsó asszony.
Akkor már egészen kiderült és csillagos volt a 

mennyboltozat.
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— A honvédség ellenőrzési szemléje, tegnap tar­
tatott meg a városháza udvarán.

— Pórul járt Othelló. Szerették egymást, rajon­
gással, híven, igazán, pedig a menyecske már jóval 
túl van a XXX-en, s mellé még olyan »szigorú ki­
nézésű« is, hogy nem minden embernek akad meg 
rajta a szeme. De hiába! a szerelem vak. Az elmúlt 
borús éjszakák egyikén találkára vágyott a gavallér. 
Csendesen megzörgette az ablakot, s nyomban ki is 
nyílott az ajtó. De szörnyűség! Az angyal helyett 
a férj jött ki. Mi sem természetesebb, minthogy egy 
kis nézeteltérés származott a kellemetlen találkozás­
ból. A gavallér aredúlva lett s csak nagy nehezen 
tudott az ablakon át elmenekülni. A dolognak válóper 
lesz a vége.

— Debreczenl színházi műsor: 16-án vasárnap 
délután »Sárga csikó« népszimü, este »Mozgó fény­
képek« bohózat, 17-én hétfőn »Mozgó Fényképek« 
18-án kedden »Mozgó Fényképek,« 19-én szerdán 
»Mozgó Fényképek,« 20-án csütörtökön »Kis herczeg« 
operette, 21-én pénteken »Folt a mely tisztit, dráma, 
22-én szombaton »Hunyadi László« opera, 23-án 
délután »Madarász« operette, este »Rómeó és Julia« 
tragédia.

— Olcsóbb az ojtó-anyag. A föfdmivelésügyi m. 
kir. miniszter felügyelete alatt álló védő-ojlőanyagot 
termelő budapesti Pasteur-Chamberland intézel a 
lovaknak és szarvasmarháknak lépfene és serczegő 
üszők ellen való kétszeri beoltáshoz szükséges olcsó- 
anyagoknak az 1894. évi 13,781. ssám alatt kelt föld— 
mivelésügyi miniszteri rendelet adagonként megálla­
pított 30 krnyi Arát folyó évi szeptember hó 1-jéiől 
kezdve 25 krra leszállította.

— A »Mehet« vége. A pályaudvari harangok 
után a *Mehet«-re következnek el a végső napok. Az 
osztrák vasutügyi miniszter ugyanis, hogy a vonatok 
elindítása kevesebb zajjal járjon, elrendelte, hogy 
november 1-töl kezdve a vonatkísérő személyzet 
»Indulás 1« és »Mehet!« kiáltásai, a melyek főként 
éjjel az utasok nyugalmát zavarják, az összes osztrák 
vasutakon jelekkel helyettesitendők. A magyar keresk. 
miniszter ugyanily intézkedést fog tenni. Hat az 
utasok e nagy kényelmét keresve, mikor szüntetik 
meg : a vonat robogásának hangját, amely kissé még 
is lármásabb, mint a »mehet« ... meg a kőszén füst 
leverődését és szagát. Ezek sem tetszenek az uta­
soknak.

— A királyné hagyatékának leltározása most van 
folyamaiban A leltározás ezidő szerint Gödöllőn 
folyik. Érdekes megemlíteni, hogy az eddig leltározott 
vagyon értéke 1.700.000 frtot tesz.

— Nincs többé kurtavas. Egyelőre nem a szegény 
bakáknak hirdetünk örömet, hanem a csendőrségnek, 
meg a honvédségnek és a hadsereg altisztjeinek. A 
király parancsára a csendőrségnél legközelebb eltöröl­
ték a kurtavas és a szigora fogság büntetést. A leg­
súlyosabb fegyelmi vétségért ezuián legfeljebb 30 nap 
kaszámyaáristom dukál. A rendelet hatását kiterjesz­
tik a magyar királyi honvédség és közös hadsereg 
altisztjeire is.

— A Parti-féle kút vize. Megírtuk lapunk előző 
számában, hogy a Parti-féle kút fúrása közben fel­
kerülő vizet a piaczon át akarták elvezetni. A ható­
ság must. intézkedett, hogy a viz a Városház-utczán 
vezettessék le a Kontyos melletti árokba. Ez ellen 
meg a váro&ház-utczai lakók zúgolódnak, azt mond­
ván, hogy a viz levezetését nem is itt, hanem a 
Kossuth-utczán kellett volna eszközölni, még pedig a 
regi pénzügyőri laktanya elölt, le a Lőwy-féle ház 
melletti folyóba. Abban a felszólalásban tényleg van 
valami, hogy ha valamely ulcza vize az illető utczán 
levezethető, kár azt más utczára elvezetni. De viszont 
az is látszik a dologból hogy senki sem szereli, ha a 
háza és udvara előtt árkokat húznak.

— Lopás. Mácsay Mihály cseléd tegnapelőtt el­
vitte a csizmáját vasaltatni Nagy Dániel lakatosmester­
hez. Mig a lakatos a műhelyből kifordult, addig 
Mácsay Mihály egy csizmát a szűre alá kapott. De 
tetten érték és átadták a büntető bíróságnak.

— Az utczak töltésének Ideje itt volna már.
Kérjük a hatóságot, hogy erre is gondot fordítani 
szíveskedjék.

— Az osztálysorsjáték utolsó fő húzásának hi­
teles nyeremény jegyzéke megtekinthető naponként 
lapunk szerkesztőségénél.

— Hirdetéseinkre felhívjuk ovasóink. 
szives figyelmét.

— Olcsó gyümölcsfa-oltványok. Akik az ' 
őszön jutányos ár mellett nemes gyümölcsfa­
oltványokat akarnak rendelni, jelentkezzenek 
lapunk szerkesztőjénél Fehér Gábor urnái. Az 
oltványok fajazonosságáért és dúsgyökéizcléérl 
teljes jótállás vállaltatik. Az oltványok az or­
szág egyik legjobb hirü telepéről lesznek szál­
lítva. Az oltványok darabonként, szabadon vá­
lasztandó fajokban, azok erőssége és nagysága 
szerint 8, 10, 15, 20, 25, 30, 40, 50, 7i> Itr, 
Jelentkezések október hó 10-ik napjáig fogad­
tatnak el.

Rajcsúrból. Huszár-kapitány. Halja maga 
önkéntéd Hiszen maga örökösen leesik arról a lóról. 
Hát ha maga az esztendejét mindig ég és föld között 
a levegőbe■; szándékozik leszolgálui, akkor jelenkezett
voll ia a légii jó-osztalyn'i! !

Vidéki hírek.
— Szavazás egyházkerületi tanácsbirókra. A

hajdú-böszörményi ev. ref. egyház presbitériuma f. hó 
10-én tartott közgyűlésében a maga hét szavazatát az 
egyházkerület! világi tanácsiam választásánál egyhan­
gúlag Szunyogh szabolcsmegyei nagybirtokosra adta.

— Elgázolt bicziklista. Fehér József debreczeni 
hivatalnok a hé'en bicziklin jött haza a vadászatról. 
Útközben a cserén valami szekér elgázolta. A szeren­
csétlen embert órák múlva vérbe fagyva találtak meg 
a járókelők. A rendőrség erélyesen nyomoz a dologban

— Összeégett csalad Kovács Ferencz debreczeni 
lakos, a ki a Cseren bérlő, szerdán este nyugodtan 
lefeküdt egész családjával. Éjfél körül arra ébredtek 
fel, hogy 5 éves kis gyermekük ágya lángokban áll. A 
megrémült szülök a gyermeket menteni kezdték, mi­
közben a szoba teljes bútorzata tüzet fogott, úgy, 
hogy az egész család súlyos égési sebeket szenvedett. 
A tűz keletkezési okát eddig nem sikerült kideríteni.

Az első szerelmét mindenki utolsónak, az 
s tol sót mindig szélsőnek gondolja.

*
Az okos ember azon a ponton kezdi el a

gondolkozást, a melyen az ostoba már abban hagyja
*

Az imádság arra való, ' hogy megszabaduljunk 
a gonosztól : az imádás által pedig gyakran szövet­
kezünk a gonoszszal.

INNEN-ONNAN.
— Tilos a csók. A' amerikai hadügyminiszté­

rium udvariatlan tilalmat bocsátott ki. Megtiltja hogy 
New-York és más városok telkes hölgyei a háború 
után hazatérő katonákat csókolgassák, mert a mi­
niszter nézete szerint ez a hazafias hódolat már épp 
oly terhes, mint veszedelmes visszaéléssé vált. Eleinte 
csak az átvonuló egészséges katonák vo'lak «csók­
tárgyai» az őket rajban megtámadó hölgyeknek, kik 
javarészben «megkéselt leányok», — újabban azon­
ban már a kórházak lettek a «lelkesek» búcsúján* 
helyeivé, a hol a szegény betegeknek és sebesültek­
nek néha egy óra alatt sok száz esi kot kellett el- 
lürniők. A hadügyminiszter most erelyvsen lépett föl 
és a csókra vágyó hölgyeknek a katnai táborokba as 
kórházakban való belépést szigorúan megtiltotta-

Ingatlanok forgalma.
H.-Szoboszlón.

1898 október 9-től 15—ig.
Lengyel Zsófia örökli Jeges Ferencz ingatlan- 

illetőségét.
Zöld Sándor és József örökli Zöld Józsefné 

ingatlan-illetőségét.
Gellért Lajos és neje veszik Sztankai Imre 

házas udvarát 200 írtért.
Oláh Miklós veszi Oláh Bálint tilalmas! szántóját 

600 frtert.
Varga András veszi Oláh Bálint és neje czitra- 

háti szántóját 210 írtért.
Magyar Ferencz veszi Fekete János házas 

udvarát 400 friert.
Kiss Karoly és neje veszik ifj. Szűcs István tilal­

mas! szántó illetőségét.

Piaczi árak.
— 1898. október Ili. 

Búza idei *
Kétszeres » —
Rozs * —
Árpa » —
Tengeri tavalyi szemes —
Tengeri idei esős » —
Zab > —

8 80— 

7 20— 
6- — 
5-50— 
5 80— 
240— 
5 00 —

900 
7-50 
6 30 
670 
6 — 

260 
630

Felelős szerkesztő és laplulajdonos:
Fehér Gábor.
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napsütött arezokra!
kitűnő a Fáy-créme. Egyetlen a reze rém ; mely esodahatásu a 

szépsóig ápolására u. in. szepő, míjfotok, vöröspattanások, 
mittesszer és mindennemű bőr tiszta talanság ellen.

Nem zsíros, habszerü, gyorsan felszívódó kellemes illatú

arczkrém, mely

nappal is használható.
Egy nagy tégely ára 1 Irt.
Fáy-créme szappan 50 kr.

Kapható a készítőnél:

Grósz nagy Ferencz gyógyszerésznél
H-Szob oszlón.
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&
gazdasági gépek gyári raktára éai termény- 

üzlete IL-Szoboszlón, Gátoldal, F. Tóth Karoly
A ps JiiaiJm w úr házában, Ornstem Dezső ur mellett.
* ,<tfa3‘azdasági gép* jutányos áron előnyös feltété * mellett kaphatok.

Termények a legmagasabb napi áron vetetnek.

Legnai
legszerencsésebb esetben

korona.

Az összes 50,000 nyeremény 
jegyzéke.

A nyeremény legszerencsésebb esetben

Korona
A nyeremények részletes beosztása a következő í

Korona •
1 Juta'om 6ííOOOO
i nyer. á

mmm*7»,,éi

WMMMI

76DimO
CF,^dl1W
ioim>o

X>SKMM> 

E 51NMI

3000
SOOO

lOOO
500
soo

300
170
i:$o

lOO
fSO

40

A harmadik nagy magyar kir. osztály- 
sorsjáték nemsokára ismét kezdődik és

1.000,000
sorsjegyre újból

50,000
ii v e r e m é n y

minden nemei a legkiválóbb fa­

jokban, továbbá, rózsa ojtványoK 

és örökzöld fenyőfák a fák erős 

ségéhez mért méltányos árakon 

kaphatók

Petrovay György 
faiskolájában 

N a g y-K ü r ű b e n
Jász-Nagy-Kun-Szolnok megye.

Árjegyzék kívánatra bérmentve küldetik.

int. vatívis az oldali levő jermnényj gvzék sze- ™.
ríni az összes sorsjegyek fele feltétlenül G>|J|
nyerni fog

A nyerési esélyek tehát, mmt már álta­
lánosan ismeretes, oriasak.

Összesen tizenhárom millió 160,000 koro­
nát sorsolnak ki biztosan. A h-gnagyubb nye­
remény legszerencsésebb esetben

egy millió korona g!|
Szive, mielöl.l.l mnireiiit.l.wknél eredd j -l26- 32/- 332’

sorsjegyeket a tervszerű eredeti arban * s I 1898.
pedig: . , _ . . ÉV í
egy egész I-so oszt. eredeti sorsjegyet 6. trt

• fel ‘ * ”gö * WM
• negyed- • • * „ , 'teJL szvm|ék a következő sorrendben fognak nieg-
» nyolezed » » » wrriii. I

kiiieljiik szel utánvéttel, vagy a pénz clolegns ftps tartatni.
beküldése ellenében. ,........ . , . 2§|Íí \ hadsereg » * * 22-én

A húzások titán m<’gkü'd|uk tisztelt |SgB j A , ” , 9u
vevőinknek a hivatalos húzást jegyzékei, Ima- ; A népié!kelők » *
tnlos tervezetek pedig díjtalanul áüatmkj-en- , Ke.hivatnak it szemlére kötelezetlek, hogy

kü.

Hirdetmény.
\ folyó éviién megtartandó ellenőrzési

delkezésre. A hú/.ások a magy. kir. kormány | ' i, kon reggeli 8 órakor a város-
ellenőrzése mellett nyilvánoson történnék és ' nevezett napokon rt-8i-=
azoknál mindenki meg,elenhetik ^ háza udvarán igazolványt könyveikkel ponlo-

Kvrjiik a rendelmenyeket mielőbb, leg- megjelenjenek, azon népfelkelők a kik
\x uyoitiinn J!<< s«»bb a/.onban

folyó évi október lm 22-ig
hozzánk beküldeni.

ES ajánlati lappal vannak ellátva, ezt a szemléhez 
magukkal hozni és felmutatni tartoznak.

H.-Szoboszló, 1898. szeptember 8.
Körner Géza

, . m > r, alkapitány,
Török A. és iarsa. íps ■ r-r-^r-v-

a magy kir szab osztálysorsjáték |g| ;ld< 385. kii.

fóeiárusitói 1898.

Budapest, V., A líc/i-körut 4 a.
_______________________________59,000 ZZ 13.160,000 _____________

, , e. Török A.és Tsa uraknak Budapest.Rendelólevél levágandó 1 urv

1 osztályú magy. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sors-

Hirdetmény.

Kérem részemre
j,.gyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni

. \ utanvetelezni kérem. I , . . ö «öriendö
Az összeget--------------fr,( postautalvanynyal küldöm 1

i
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Felhivalnak a jövő 1899-ik évben I. korosztály 
alá kerülő állitáskütelesek, hogy 100 frlig terjedhető 
bénzbüntetés terhe mellett folyó évi november hó 1-től 
kezdve az összeírás foganatosítása végett a r. alkapi- 
tányí hivatalban jelentkezzenek.

Egyúttal figyelmeztetnek az állítás kötelesek, 
hogy a véd törvény 31, 32, 33 és 34 §§-aiban említett 
kedvezmények valamelyike iránti netaláni igények ér­
vényesítésére vonatkozó fölszerelt kérvények a jövő 
év januárius vagy februarius havában a járási tiszt­
viselőhöz. legkésőbb azonban a fősorozás napján a 
so rozóbizottsághoz benyújtandók.

A jelentkezési kötelezettségnek, valamint általá­
ban a védlörvényből eredő kötelességeknek elmulasz­
tása ezen felhívásnak, vagy a védtörvényben megsza­
bott kötelezettségeknek nem tudása által ki nem 
menthető.

H.-Szoboszló, 1898. október 15.
Körner Géza

r, főkapitány,

Nyom. Hón Gy. H.-Szoboszló.


